

Знамя

Орган Северо-Казахстанского Союза КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 48 (6952) Суббота, 10 марта 1945 г. Год издания XXVI Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Белорусского
фрона

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 8 марта, взладели городами БЫТУВ (БРЮТОВ) и КОСЬЦЕЖИНА (БЕРЕНТ)—важными узлами железных и шоссейных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к ДАНЦИГУ.

В боях за взладение городами БЫТУВ и КОСЬЦЕЖИНА отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ГРИШИНА, генерал-майора ПАРХОМЕНКО, генерал-майора КИНОСЯНА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-лейтенанта РЯБЫШЕВА, генерал-лейтенанта ТЕРЕНТЬЕВА, полковника КАЛАДЗЕ, полковника АБДУЛЛАЕВА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника ТРУДСЛОБОВА, полковника МЕЛЬДЕРА, генерал-майора ГУСЕВА, генерал-майора КИРСАНОВА, полковника НАРПЕЛЮКА, полковника ГОЛУБЕВА, генерал-майора ИКРАСНОШТАНОВА, генерал-майора СУПРУНОВА, генерал-майора ЛЯСНИНА, генерал-майора НИРИЛОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БЕСНИНА, генерал-майора артиллерии РАЗИНЦЕВА, полковника ЛЕСНОВА, полковника ШЛЕПИНА, полковника ТЮРИНА, полковника ХАРЛАМОВА, полковника МЕЗЕНЦЕВА, полковника СУНАЧЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, полковника ЮДИНА, генерал-майора танковых войск ФИРСОВИЧА, полковника ЛОМАНО, полковника ГОРБЕНКО, подполковника РАЗИНА, полковника ЮРЕВИЧА, подполковника ДИКОВА, подполковника ГИДЕНКО, подполковника РАЗУВАЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации БАЙДУКОВА, полковника ГРИЦЕНКО, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника СМОЛОВИНА, полковника ДОДОНОВА, полковника ВУСС; саперы генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника ТРЕТЬЯКОВА, полковника МИРОТВОРСКОГО; связисты генерал-майора войск связи НОВАРЧУНА, подполковника ПРОЦЕРОВА.

В знакомование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за взладение городами БЫТУВ и КОСЬЦЕЖИНА, представить к награждению орденами.

Сегодня, 8 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, взладевшим назанными городами—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов БЫТУВ и КОСЬЦЕЖИНА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 марта 1945 года. № 296.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ—8 МАРТА

8 марта, в 8 часов вечера, в помещении областного театра состоялось торжественное заседание Петровловского городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города, посвященное Международному женскому дню.

Заседание открыла заведующая отделом горкома КП(б)К по работе среди женщин тов. Филоненко.

В президиум единодушно избираются: секретарь ЦК КП(б)К тов. Яковлев, секретари ОБ КП(б)К тт. Мельник, Бонин, Шульгин, секретарь ГК КП(б)К тов. Суриков, председатель горсовета тов. Порфириев, секретарь ПК ЛПОМК тов. Булавская, мать-героиня тов. Шадрина, бригадир комсомольско-молодежной бригады Анна Пономарева, старшина Макаренко, Гутярова, Та-

блыдинова и другие представители партийных и общественных организаций и предприятий города.

С большим подъемом собравшиеся избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КП(б)К по главе с великим Сталиным. Примят овация. Все лауреаты. Оркестр играет гимн Советского Союза.

С докладом о Международном женском дне—8 марта выступила заведующая отделом ОБ КП(б)К по работе среди женщин тов. Шульгина.

После доклада с большим воодушевлением было принято приветственное письмо товарищу Сталину. Снова гремят овации. Оркестр исполняет гимн Советского Союза.

По окончании торжественного заседания был дан концерт.

Обращение интеллигенции Энбекшиказахского района Алмаатинской области Казахской ССР

Дорогие товарищи!

В годы великой Отечественной войны трудящиеся нашей республики, вместе со всем советским народом, под руководством великого Сталина, с честью ведут необыкновенную в истории битву против фашистских агрессоров. В этой великой борьбе советская интеллигенция в том числе интеллигенция Казахстана стоит в первых рядах борцов, следя идет по пути изобретства в области изукии, техники, культуры, творчески применяет их достижения для неуклонного роста производствия вооружения, боеприпасов, военного снаряжения и продовольствия для Красной Армии и страны.

«Советская интеллигенция,—говорит товарищ Сталин,— своим гигантским трудомklassis иноценциальный вклад в дело разгрома врага».

В дни войны советская изука, техника и культура одержали огромную победу над фашистской наукой и техникой. Непрерывная поддержка творческой деятельности интеллигенции со стороны нашей партии, советского правительства и лично товарища Сталина явилась мощным стимулом для выдающихся открытий, изобретений, для новых достижений во всех участках советской науки, техники и культуры.

Несмотря на огромные трудности, вызванные войной, советское государство обеспечило беспребойную работу вузов, техникумов, школ, научных учреждений и многочисленной сети политико-просветительных учреждений на селе.

Наша борьба врагом вступила в свою завершающую fazu. Идут последние, решительные бои на всей территории Красной Армии непосредственно в логове врага для того, чтобы здесь довершить дело его полного разгрома и уничтожения и водрузить над Европой знамя победы.

Мы знаем, что для осуществления этой задачи потребуется максимальное напряжение сил трудящихся страны, всей советской интелигенции.

Мы должны сосредоточить свое внимание на поиске нового уровня напряжения руководства всеми отраслями народного хозяйства, науки, техники и культуры, двигать и дальше вперед нашу творческую мысль во имя победы, сосредоточить особое внимание на перешенных еще до конца задачах.

Мы, интеллигенция Энбекши-Казахского района Алма-Атинской области, глубоко сознавая свой патриотический долг и ту ответственность, которая возложена на нас партией и советской властью за нашу работу и воспитание молодого поколения строителей коммунистического общества и, желая еще более усилить нашунюю фронт, обращаемся ко всей интеллигенции республики с призывом начать широкое социалистическое соревнование интеллигенции Казахстана за достижение наивысших результатов во всех областях науки, техники и культуры, за встречу славной 25-летней годовщины Казахской ССР новым, еще более мощным расцветом научных, технических и культурных сил республики.

Являясь одним из отрядов интеллигенции Казахстана, мы, советская интеллигенция Энбекши-Казах-

ского района, члены социалистического соревнования, берем на себя следующие обязательства:

1. В 25 годовщину Казахской ССР завершить ликвидацию шегара потенции среди взрослого населения района, для чего привлечь все учительство, интеллигенцию района, инженеров и школьников старших классов; обучить имеющихся в районе 1959 человек неграмотных до 1 октября 1945 года и охватить обучением 1272 малограмотных. Развернуть сеть пунктов и школ по ликбезу в колхозах, совхозах, МТС из полевых станиц, на пастбищах сибирского хлебопроизводства.

При помощи партийных, комсомольских и советских организаций создать наилучшие условия для школ ликбеза и школ для малограмотных, обеспечить их помещениями, тощими, освещением, учебниками и учебно-письменными материалами.

В работе по ликбезу не допускать перерывов в период проведения сельскохозяйственных кампаний.

2. Развернуть повседневную заседочно-разъяснительную и культурно-просветительскую работу с неграмотными и малограмотными, добиваясь на этой основе высокой посещаемости школ, наилучшего освоения существующими программами обучения.

3. Мы обязуемся развернуть в районе сплоченность учителей, врачей, агрономов и ботаников, силами всей интеллигенции широкую естественно-научную пропаганду среди трудящихся и этим самым облегчить решительную борьбу бесконтрольной, ненужной, суеверной, помочь трудящимся района глубоко понять законы природы, ее жизнь и развитие, ознакомить их с новейшими достижениями науки, техники и культуры и добиться нового подъема культуры и престижа труда.

4. Мы ставим перед собой задачи решительно улучшить работу наших школ, добиться полного охвата

всех детей всеобщим обязательным обучением, открыто подчиниться предстоящим логотипам в школах, сделать все возможное от нас к тому, чтобы новый учебный год школы нашего района встретили в образцовом порядке.

5. Мы обязуемся коренным образом улучшить работу изб-читален, колхозных клубов, домов культуры, библиотек, работу пионердвижения района, для чего, совместно с райсоветами и сельскими партийными, советскими и комсомольскими организациями, под их руководством и при их активной помощи привнести в образцовый порядок все публико-просветительные учреждения; сплотить вокруг них активистов, организовать вокруг каждого политпросветучреждения большую культурно-просветительную политическую массовую работу художественной самодеятельности в районе и добиться наилучшего культурно-просветительского обустройства населения района.

6. Мы обязуемся принять сам активное участие в предстоящем весеннем-весеннем кампании 1945 года, в борьбе за высокий урожай, организовать всех школьников для участия в полевых сельскохозяйственных работах, тем самым способствуя дальнейшему успешному сплочению с весенним сезоном и другими сельскохозяйственными работами текущего года.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, откликающиеся на наш призыв—вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование на честь 25-летия Казахской ССР в соответствии с теми задачами, которые решает каждый из вас в своем участке работы, мощным дружным развертыванием соревнования добиваться новых успехов нашей работе, помочь нашей публике расширить стоящие перед ней важнейшие хозяйствственно-технические задачи и тем самым уличить наши руки в деле полного окончательного разгрома гитлеровской Германии.

По поручению собрания интеллигенции Энбекши-Казахского района обращение подписали: НУРКИН—секретарь райкома партии СЕГИЗБАЕВ—председатель райисполкома, ИСАЕВ—директор народной средней школы им. Молотова, СЕФИНОВСКИЙ—директор народной средней школы, УРУСТЕНОВ—зав. отделом пропаганды агитации райкома партии, ИБРАГИМОВ—зав. районе, МУРЗАЛОВ—зав. учебной частью школы колхоза «Бирлик», ШУЧНИН—учительница неполной средней школы колхоза им. Молотова, ЛАМАХИН—главный агроном района, ЧУРИНА—зав. райздравотдела САПАРОВ—военрук неполной средней школы колхоза «Энбекши-Ганжа»—врач, СУПАЕВ—ветеринар, МАКОТОВА—директор неполной средней школы им. Кирова, ОСТЕМЕЗОВ—зав. школой колхоза «Совет», СУЛЕЙМЕНОВ—директор неполной средней школы генерального сечесовхоза, СТАМБЕКОВ—старший агроном Энбекши-Казахской МТС, РЯЗАНОВА—учительница неполной средней школы совхоза «Садвинтрест», МУРАТОВА—инспектор района по просветительской работе, МИЛИНЕВСКИЙ—директор средней школы Тургень, ТАГИЛЬЦЕВА—директор неполной средней школы колхоза «Красный Восток» и другие.

Всего подписали обращение 61 человек.

Строительство свеклобрикетных заводов на Украине

В прошлом году в Кобеляках, Полтавской области, был построен первый на Украине свеклобрикетный завод. Он превращает свеклу в брикеты, сущесвенный сок—в брикеты.

Брикеты, сущесвенный сок—в брикеты. Эти брикеты в 5 раз легче свеклы, в 12 раз меньше по объему и выдерживают длительное хранение. Для очистки перво-

работки брикеты посыпают на харчевые заводы.

Сейчас в Киевской, Полтавской областях возводятся 3-х свеклобрикетных установки. Кроме того, в этом году будет построено еще 7 заводов, которые смогут перерабатывать большое количество свеклы.

(ТАСС)

VII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**ИНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ОБКОМА КП(б)К И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ**

Утреннее заседание 8 марта

иные конференции начались с именем кандидатур в руках партийных органов. После них были выдвинуты кандидаты избрания членов, кандидаты КП(б)К и членов ревизионной комиссии, конференция избила комиссию. Члены были заслушаны по товараму Сталину.

ЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ЭКОНОМИКУ КАЖДОГО НОЛХОЗА

Из речи тов. Козик — секретаря Мамлютского РК КП(б)К

В прошлом году колхозы и совхозы сдали хлеба государства четыре с половиной раза, чем в 1943 году. Мы имеем значительные успехи и в животноводстве. В колхозе «Красный орел», «Новый Остапинец», им. Петровского, поголовье скота в два раза возросло в два с лишним года. Справился с выполнением государственных задач мамлютский совхоз, который в прошлом году получил 124160 центов за успешное разведение скота. Ему присуждено Красное знамя партии и исполнкома областного совета трудящихся. Можно, еще ряд положительных новостей в целом районе неудовлетворительно спрашивается с задачами, которые ставят партия и правительство. В прошлом году многие колхозы района получили низкую и не выполнили свои обязательства по хлебопоставкам. Причина в том, что партийная борьба слабо борется за ликвидацию недостатков в руководстве хозяйством. В этом деле играет роль интуиция, а не практика. Мы еще слабо учимся в отдельности каждое хозяйство, а поэтому и не оказываем помощи, которая в первую очередь необходима.

В успешном выполнении всех стоящих задач большое значение имеет социалистическое соревнование. Но в нашей области иногда его отменяют. Мамлютскому району и совхозу были присуждены переходящие Красные знамена, выделены премии, но на того или другого не получили. Затем переходящее знамя передали Петропавловскому району, не там его также, оказывается, и в глаза не видели. Это не поднимают, а снижают инициативу. Вопросы социалистического соревнования надо не спешить, а поднимать на должную высоту и организовать его так, чтобы оно стимулировало подъем производительности труда.

ОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА КАЖДЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Из речи тов. Сурикова — секретаря Петропавловского горкома КП(б)К

Отчетный период в нашем городе произошли большие изменения. Он стал промышленным центром. Парторганизация направляла свою деятельность на выполнение производственных планов, наение выпуска продукции Родины и Фронта. В этом деле выдвинуты значительные успехи производственного производства. Если в 1940 году выпускало продукции в сумме выражении на 50 миллионов рублей, то в 1944 году выпустило в несколько раз больше.

Социалистичность значительно окрепла и имеет в настоящее время новый постоянный состав рабочих. Заводы организованы избыточную силу и неустанные квалифицированные кадры. На сегодняшний день имеются условия для того, чтобы и не развивать промышленность

Женщины — решающая сила

Из речи тов. Шульгиновой — зав. отделом обкома КП(б)К по работе среди женщин

Уже полтора года существуют отделы в партийных органах по работе среди женщин, созданные по постановлению ЦК ВКП(б) в среднем-азиатских республиках. Основная задача этих отделов заключается в том, чтобы поднять политическую активность женщин и в первую очередь казашек.

Как же работают эти отделы нашей области? Надо со всей прямотой сказать, что некоторые районы комитеты партии недополнили решения ЦК ВКП(б) и считают, что отделы по работе среди женщин являются лишь надстройкой в партийном аппарате. Гармония партии и некоторые райкомы вместо оказания помощи им снижают инициативу, не создают нормальных условий в работе, не занимаются подбором кадров в эти отделы. К тому же работники женских отделов часто перебрасываются с одного места на другое.

Всем известно, что в годы войны женщины как в промышленности, так и в сельском хозяйстве являются решающей силой. Сотни, тысячи женщин заменили своих мужей, братьев, отцов и с частью справляются с возложенным на них задачами. Многие женщины выдвинуты на руководящие посты, где они также показывают примеры хороших организаторов.

Но все эти новые кадры нуждаются в повседневной помощи, и она должна быть оказана со стороны партийных организаций.

Приближаются дни весеннего сезона. Большую активность в подготовке к этой важнейшей кампании проявляют многие женсоветы. Они направляют все свое стремление к тому, чтобы все провести в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и вырастить высокий ставинский урожай.

Надо со всей прямотой сказать, что уровень партийного руководства промышленностью отстает от практических задач, которые стоят перед нашими заводами. В отделе оборонной промышленности обкома КП(б)К вкоренились старые методы. Его руководство сводится к тому, что партийчики вызывают руководителей предприятий и дают некоторые указания. Затем, много времени на сбор различных сведений. Руководство предприятиями со стороны областного комитета партии надо коренным образом перестроить. Оно должно быть кратким, оперативным, межрайонным.

Следует также указать на то, что обком партии не достаточно руководит городской парторганизацией в целом. Мне не помешало такого случая, чтобы хотя один секретарь языка созданных районов был заслушан на бюро обкома партии. А ведь вновь созданные райкомы имеют в своем составе ряд недостатков и нуждаются в повседневной помощи.

Недавно состоялось собрание го-

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ

И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СОВЕТОВ

Из речи тов. Мустафина — председателя исполнкома областного совета

В истекшем году наша область не справилась с выполнением плана на хлебопоставку государства. Не выполнены также план развития животноводства. Главной причиной этого является то, что партийная организация области допустила серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством, недостаточно мобилизовывала население на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Во всем этом во многом виновны областной, районные и местные Советы депутатов трудящихся. Роль Советов еще где-то находится на весьма низком уровне. И это происходит потому, что партийные организации не осуществляют должного руководства, не оказывают нужной практической помощи в их работе. Зачастую областные и районные организации по-настоящему боролись за дальнейший подъем всех отраслей промышленности и сельского хозяйства. А этого можно достичь только в том случае, когда партийные организации по-настоящему будут руководить Советами и оказывать им ненадежную практическую помощь.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Из речи тов. Калинина — секретаря Ленинского РК КП(б)К

Основная причина отставания сельского хозяйства нашей области заключается в недостаточном руководстве колхозами и совхозами со стороны областных организаций, в том числе и общего партии.

Бюро обкома сплошь и рядом в своей работе поменяло некоторые областные организации, снимая ответственность с их руководителей. Так, на пленумах обкома партии часто обсуждались вопросы сельского хозяйства. Их обсуждение проходило без участия руководителей облиз. И выходит, что за прошлый год в какой-либо кампании отвечают только руководители района, но не облиз, в частности тов. Штифатов.

Нельзя умалчать об вредном методе работы, об администрировании, практикуемом со стороны руководителей облиз. Этот «огонь» пришел из деревенской в практику работы руководителей облиз.

Об этом говорят такие факты. В одной из своих телеграмм в район тов. Штифатов пишет одному работнику:

«Призываю сдать дела. Немедленно уйти в облиз. В прошлом случае даже распоряжение комитета о разборировании».

Из этого факта видно, что руководители облиз почетную обязанность каждого гражданина СССР — служить в Красной Армии понимают как наказание.

Нельзя умалчать об вредном методе работы, об администрировании, практикуемом со стороны руководителей облиз. Свое руководство они свели к тому, что посылают в районы уполномоченных в роли контролеров и обвинителей.

Одна из важнейших задач, стоящих перед нами, — это поднять активность колхозников, повысить их материальную заинтересованность в труде. Но это требует решения многих проблем. В нашем районе не всегда отчетом правления колхозов за отчетный год не выдаются колхозникам на трудодни 15371 центнер зерна. Такая же картина и по денежной оплате. В результате это часто случается нарушения устава сельхозартели, в частности извращения авансирования колхозников. В колхозе «Карагаш» руководители колхоза на авансирование колхозников израсходовали 153 центнера хлеба, а на общественное питание — на «выкормицу» израсходовано гораздо больше.

Борьба за четкое выполнение устава сельхозартели, за устранение недостатков, и нет сомнений, что она с частью спрямится с поставленными перед ней задачами.

VII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ОБКОМА КП(б)К И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

ПОДНЯТЬ РАБОТУ
ВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ
НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ

и тов. Буценец—заместителя уполномоченного комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б)

II(б) в постановлении от 1944 года отметил серьезные недостатки в руководстве органами Казахстана сельским хозяйством. Эти недостатки есть и в работе нашей парторганизации и областного партитета партии. В этом пошли указано, что партийцы за последнее время руководство сельским хозяйством троекой слишком склонны, не выполняли обязательств и значительную выдачу хлеба на трухозникам. Болхозы обладали стране в прошлом яичи чудов хлеба. Так же как и развитие земельных участков этого отставало то, что не уделялось внимание организационно-рабочей, слабо занимались первичных партогранизаций.

Происходит это потому, что областной и районные комитеты партии не уделяли должного внимания вопросам укрепления первичных партогранизаций и особенно в сельской местности. Областные и районные руководители, бывая в колхозах, совхозах и МТС, не интересуются работой партогранизаций, не оказывают им помощи. Их деятельность зачастую сводится к головному администрированию, к подмене хозяйственников. Такое невнимание к партийным и комсомольским организациям, как уже упомянуто, приводит к плохим результатам в хозяйстве.

Для того, чтобы развернуть борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства и промышленности, необходимо, в первую очередь, перенести внимание на партогранизации, как в конкретном и неясный характер. Напри- колхоза

и тов. Скворцова—заместителя председателя исполнкома облсовета

Осваивать новые земли,
становить семенное хозяйство

едине годы состояния сельского хозяйства нашей области и с давним временем падает. Это характеризует сокращением площадей. С 1941 по 1944 г. площадь снизилась на 10%. Особенно большое произошло в Принципи- ловском, Полуденском, районах. Размер посевной определялся для этих столько производственности, сколько обес- семенами.

Это характеризует состоя- ющего хозяйства, это земледелие. Только у области для выполнения получила у государства ссуду 181,5 тысячи. Запущенность семенного подтверждается также посевы снизились до 11,3 процента.

ю ликвидировать запущенное хозяйство, вос- земледелие в каждом ствешнем предприятии, ятельную отрасль, на в совхозах и колхозах около одного миллиона земель мы из года в год вызвать серьезную тревогу. Необходи-

му большое внимание должно быть удалено также подъему целинных и залежных земель.

Состояние сельского хозяйства области характеризуется и сокращением общего поголовья скота, снижением его продуктивности. Это привело к невыполнению плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов, резкому снижению натуральной и денежной стоимости трудодня колхозников.

Все перечисленные крупные недостатки со всей остротой выдвигают перед нами необходимость немедленно принять серьезные практические меры для дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Внимание партийной организацией области, прежде всего, должно быть удалено подготовке к весеннему севу 1945 года. До начала полевых работ остались считанные дни. Нам нужно еще отремонтировать 1446 тракторов, 838 плугов, 651 конную сеялку, 700 культиваторов. Надо засыпать еще более 50000 центнеров семян. Неудовлетворительно проводятся агротехнические мероприятия. Не блещет дело и с подготовкой кадров. Такое состояние с подготовкой к весне должно вызвать серьезную тревогу. Необходи-

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ СЕВЕРНОГО КАЗАХСТАНА

Из речи тов. Яковлева—секретаря ЦК КП(б)К

Весь советский народ сейчас не разывает радостные дни. Героическая Красная Армия, под водительством товарища Сталина, изгнала извсегда немецко-фашистских захватчиков из пределов СССР и грозной силой неотступно движется к Берлину.

Успехи доблестной Красной Армии заслуженно разделяет весь советский народ. Эти успехи были бы немыслимы без той энергичной поддержки тыла, которая выражается регулярным и полнокровным снабжением фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

В дело разгрома врага большой вклад внесли и трудающиеся Северного Казахстана.

За годы Отечественной войны в области появился новые предприятия, которые освоили и успешно выпускают важную продукцию для фронта. Предприятия оказывают также большую помощь сельскому хозяйству. В 1944 году изготовлено запчастей к тракторам и сельхозмашинам почти в 6 раз больше, чем в 1943 году.

Наряду с этими успехами в производительности области имеются существенные недостатки. Некоторые предприятия не выполнили задания по выпуску гадовых планов и снизили выпуск продукции. Причиной этого является неудовлетворительная организация труда, низкая трудовая дисциплина, отсутствие борьбы за экономию материалов и, напротив, слабая работа в области подготовки кадров.

Областному комитету партии необходимо улучшить руководство промышленностью, оказывать повседневную помощь и большое требовать ответственности от партийных организаций за порученное им дело.

Северо-Казахстанская область в 1944 году плохо справилась с хлебозаготовками. Установленный план сдачи зерна государству выполнен только на 79,8 процента. Это получилось потому, что областная партийная организация допустила ряд серьезных недостатков. Неудовлетворительно провела весенний сев и слабо боролась за высокий урожай, допустила большие потери при разбазаривание зерна.

Приближаются дни весенних полевых работ нынешнего года. И надо прямо сказать что отдельные руководители партийных, земельных и советских органов и нынче допускают прошлогодние ошибки. Еще ни один район полностью не обеспечен семенами. Засеваемые семена не доведены до полной посевной кондиции. С ремонтом тракторного парка дело обстоит хуже, чем в прошлом году. Если на 1 марта 1944 года план ремонта тракторов был выполнен на 79,2 процента, то в этом году из этого же числа отремонтировано только 70,3 процента. Не уделяется должного внимания качеству ремонта. Наблюдаются факты формального отношения к ремонту тракторов.

В соответствии с постановлением

машин должен быть закончен по Северному Казахстану 20 апреля. Срок вполне реальный для того, чтобы во время и по боевому встречать весенний сев.

Нужно также обратить серьезное внимание на ремонт простых сельскохозяйственных машин, добиваться хорошего качества ремонта. Необходимо ввести обязательную приемку вынужденных из кузницы машин и орудий, также, как и тракторов.

Решающую роль в подготовке к проведению весеннего сева должны сыграть первичные партийные и комсомольские организации МТС, колхозов и совхозов. Надо организовать их работу так, чтобы они стали вожаками в борьбе за высокий урожай.

Выращивание и эксплуатация кадров, практикующая их расстановку—важнейшее дело всех партийных организаций. Задача состоит в том, чтобы повседневно работать с кадрами, руководить ими и воспитывать их. Но обком партии, в частности отдел кадров, слабо спрашивались с этими задачами. На борту обкома вопросы кадров не стояли в центре внимания. За весь истекший год бюро обкома не слушало ни одного райкома по вопросу кадров. Роль отдела кадров обкома сводилась к назначению и сменению работников, перестановке людей с одного места на другое.

Чтобы правильно расставить кадры по местам, нужно работу организовать таким образом, чтобы систематически следить за политическим ростом работников, помогать им и инструктировать их. Надо всегда помнить, что люди проводятся на деле.

Областной и районные комитеты партии не уделяют должного внимания колхозным кадрам и, особенно, председателям колхозов. Достаточно сказать, что в 1944 году в области сменилось 103 председателя. Многие районные комитеты партии несерьезно подходят к подбору председателей колхозов, не зная людей, выдвигают их, а за тем снимают с работы. Но менее важной причиной является и недостаточная работа по воспитанию руководящих кадров. Зачастую выдвигают человека и забывают о нем, не оказывают ему практической помощи.

Возможности для учебы председателей колхозов большие. Помимо областных курсов, созданы республиканские 6-месячные курсы председателей колхозов. Однако, область не использует эти возможности. В 1944 году послано на республиканские курсы 20 человек вместо 40 по плану. В текущем году вместо 14 на курсы прибыло только 8 человек.

Область испытывает большой недостаток в специалистах сельского хозяйства. Нехватает 107 агрономов, 69 зоотехников и 58 ветврачей. На различных предприятиях и в учреждениях работает много специалистов сельского хозяйства по специальности. Их надо бы

заниматься крайне медленно. Так, например, из 21 агронома возвращено только 4, из 17 зоотехников только 7. Надо также отметить то, что областные и районные комитеты партии не проявляют должной заботы о специалистах сельского хозяйства.

Успех проведения посевной кампании, а также последующих хозяйственных работ будет зависеть от обеспечения достаточным количеством квалифицированных кадров механизации. В 1944 году план подготовки кадров области выполнен на 75 процентов. В этом году на 1 февраля обучалось всего 69,3 процента к плану. План подготовки механизаторских кадров по совхозам зернопреста выполнен на 57,2 процента и по животноводству—на 42,3 процента. Подготовка комбайнера, помощников комбайнера и трактористов в совхозах до сих пор не начата.

Подготовка животноводческих кадров совхозами области сорвана. Зернопрест выполнил план только на 9,1 процента, животноводство—на 36,7 процента.

Обком партии проявляет недостаточную практикантизацию в подготовке кадров. Достаточно сказать, что решением ЦК КП(б)К обязаны провести переподготовку всех директоров МТС. Учеба намечена на 1 марта, но к занятиям еще до сих пор не приступили.

Практику работы обкома партии с кадрами необходимо изменить. Отдел кадров должен влиять, чтобы к людям относились правильно и бережно. Дело изучения работников является важнейшей частью руководящей работы партийных органов. Этим делом должны серьезно заниматься во всех партийных, советских и хозяйственных организациях.

XII пленум ЦК КП(б)К определил боевые задачи и наметил программу действий партийных организаций по основным вопросам сельского хозяйства. Надо глубоко обсудить и изучить решение пленума, наметить практические мероприятия по каждому району, совхозу, МТС, колхозу, направленные на поднятие сельского хозяйства. При разработке мероприятий партийные организации должны хорошо знать фактическое положение дел в каждом колхозе, МТС и совхозе. Необходимо правильно расставить партийного и комсомольского силы на решающих участках. Изжить декларативные, подчас канцелярско-бюрократические методы руководства, добиться, чтобы руководство стало конкретным и дифференцированным, чтобы оно исходило из условий и особенностей каждого хозяйства.

ЦК КП(б)К уверен, что партогранизация области примет все меры к тому, чтобы по боевому, по-большевистски подготовить и провести весенний сев и, тем самым, обеспечить повышенную урожайность, выполнение и перевыполнение поставленных хлеба государству.

VII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИИНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ОБКОМА КП(б)К И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

ПОДНЯТЬ РАБОТУ
ВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ
НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ

и тов. Буценец — заместителя уполномоченного комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б)

КП(б)К в постановлении от 1944 года отметила серьезные недостатки в руководстве органами Казахстана сельским хозяйством. Эти недостатки есть и в работе нашей партоганизации и областного партитета. В этом понимаю, что партоганизации за последнее время руководство сельским хозяйством не допустили резкое снижение крестьянской выработки и значительную выдачу хлеба на труженикам. Колхозы обладали стране в прошлом излияниям хлеба. Вен также план развития земельных первичных партоганизаций находится на низком уровне.

из причин этого отставания то, что не уделялось внимание организационной работе, слабо занимались первичными партоганизациями. Партоганизация колхоза

Для того, чтобы развернуть борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства и промышленности, необходимо, в первую очередь, перенести внимание на партоганизации, как конкретные и местные характеристики. Наша партоганизация

Осваивать новые земли,
становить семенное хозяйство

и тов. Скворцова — заместителя председателя исполнкома

едние годы состоянию хозяйства нашей области и с доводенным временем

попалось. Это характеризует первых, сокращением площадей. С 1941 по 1944 г. площадь снизилась на 10%. Особенно большое произошло в Пришлым-ловском, Позднепеском, районах. Размер посевной определялся для этих стелько производственности, сколько обеспечено семенами.

то характеризует состоящего хозяйства, это земледелие. Только у области для выполнения получила у государства соуду 181,5 тысячи. Запущенность семенного подтверждается также посевы снизились до 11,3 процента.

ю ликвидировать запущенного хозяйства, восстановление в каждом сельском предприятии, ятельную отрасль, в совхозах и колхозах около одного миллиона гектаров мы из года в год

му большое внимание должно быть удалено также подъему целинных и залежных земель.

Состояние сельского хозяйства в области характеризуется и сокращением общего поголовья скота, снижением его продуктивности. Это привело к невыполнению плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов, резкому снижению натуральной и денежной стоимости трудодня колхозников.

Все перечисленные крупные недостатки со всей остротой выдвигают перед нами необходимость немедленно принять серьезные практические мероприятия к дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Вниманию партоганизации области, прежде всего, должно быть удалено подготовке к весенному севу 1945 года. До начала полевых работ остались считанные дни. Нам нужно еще отремонтировать 1446 тракторов, 838 плугов, 651 конную сеялку, 700 культиваторов. Надо засыпать еще более 5000 центнеров семян. Неудовлетворительно проводятся агротехнические мероприятия. Не блещет дело и с подготовкой кадров. Такое состояние подготовкой к весне должно вызвать серьезную тревогу. Необходимо

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ
СЕВЕРНОГО КАЗАХСТАНА

Из речи тов. Яковлева — секретаря ЦК КП(б)К

Весь советский народ сейчас празднует радостные дни. Героическая Красная Армия, под водительством товарища Сталина, изгнала немецко-фашистских захватчиков из пределов СССР и троцкой армии неуступчиво движется к Берлину.

Успех доблестной Красной Армии заслуженно разделся весь светский народ. Эти успехи были бы немыслимы без той энергичной поддержки тыла, которая выражается регулярным и полнокровным снабжением фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

В дело разгрома врага большую роль сыграли и трудащиеся Северного Казахстана.

За годы Отечественной войны в области появился новый промышленности, которые основали и успешно выпускают важную продукцию для фронта. Предприятия оказывают также большую помощь сельскому хозяйству. В 1944 году изготовление заготовок к тракторам и сельхозмашинаам почти в 6 раз больше, чем в 1943 году.

Наряду с этими успехами в промышленности области имеются существенные недостатки. Некоторые предприятия не выполнили задание по производству и снабжению выступают производством. Причиной этого является недовольствительная организация труда, низкая трудовая дисциплина, отсутствие борьбы за экономию материалов и, наконец, слабая работа в области подготовки кадров.

Областному комитету партии необходимо улучшить руководство промышленностью, оказывать по-вседневную помощь и больше требовать ответственности от партийных организаций за порученное им дело.

Северо-Казахстанская область в 1944 году плохо справилась с хлебозаготовками. Установленный план сдачи зерна государству выполнен только на 79,8 процента. Это получилось потому, что областная партийная организация допустила ряд серьезных недостатков. Неудовлетворительно провела весенний сев и слабо боролась за высокий урожай, допустила большие потери и разбазаривание зерна.

Приближаются дни весенних полевых работ нынешнего года. И надо прямо сказать, что отдельные руководители партийных, земельных и советских органов и нынче допускают пренебрежение ошибки. Еще ни один район полностью не обеспечен семенами. Засыпанные семена не доведены до полной посевной кондиции. С ремонтом тракторного парка дело обстоит хуже, чем в прошлом году. Если на 1 марта 1944 года план ремонта тракторов был выполнен на 79,2 процента, то в этом году на это же число отремонтировано только 70,3 процента. Не уделяется должного внимания качеству ремонта. Наблюдаются факты фальшивого отношения к ремонту тракторов.

В соответствии с постановлением

машин должен быть закончен по Северному Казахстану 20 апреля. Срок вполне реальный для того, чтобы во время и по-боевому встретить весенний сев.

Нужно также обратить серьезное внимание на ремонт простых сельскохозяйственных машин, добиваться хорошего качества ремонта. Необходимо приступить обязательную приемку выведенных из кузницы машин и орудий, также, как и тракторов.

Решающую роль в подготовке к проведению весеннего сезона должны сыграть первичные партийные и комсомольские организации МТС, колхозов и совхозов. Надо организовать их работу так, чтобы они стали рабочими в борьбе за высокий урожай.

Выращивание и воспитание кадров, правильная их расстановка — важнейшее дело всех партийных организаций. Задача состоит в том, чтобы повседневно работать с кадрами, руководить ими и воспитывать их. Но обком партии, в частности отдел кадров, слабо справлялись с этими задачами. На бюро обкома вопросы кадров не стояли в центре внимания. За весь истекший год бюро обкома не слушало ни одного райкома по вопросу кадров. Роль отдела кадров обкома сводилась к назначению и сменению работников, перестановке людей с одного места на другое.

Чтобы правильно расставить кадры по местам, нужно работу организовать таким образом, чтобы систематически следить за политическим ростом работников, помогать им и инструктировать их. Надо всегда помнить, что люди проверяются на деле.

Областной и районные комитеты партии не уделяют должного внимания колхозным кадрам и, особенно, председателей колхозов. Достаточно сказать, что в 1944 году в области сменилось 103 председателя. Многие районные комитеты партии несерьезно подходят к подбору председателей колхозов, не зная людей, выдвигают их, а затем снимают с работы. Но менее важной причиной является недостаточная работа по воспитанию руководящих кадров. Зачастую выдвигают человека и забывают о нем, не оказывая ему практической помощи.

Возможности для учебы председателей колхозов большие. Помимо областных курсов, созданы республиканские 6-месячные курсы председателей колхозов. Однако, область не использует эти возможности. В 1944 году посыпало на республиканские курсы 20 человек вместо 40 по плану. В текущем году вместо 14 на курсы прибыло только 8 человек.

Область испытывает большой недостаток в специалистах сельского хозяйства. Нехватает 107 агрономов, 69 зоотехников и 58 ветврачей. На различных предприятиях и в учреждениях работает много специалистов сельского хозяйства по их специальности. Их надо бы

нанимать крайне медленно. Так, например, из 21 агронома возобранено только 4, из 17 зоотехников только 7. Надо также отметить то, что областные и районные комитеты партии не проявляют должной заботы о специалистах сельского хозяйства.

Успех проведения посевной кампании, а также последующих хозяйственных работ будет зависеть от обеспечения достаточным количеством квалифицированных кадров механизации. В 1944 году план подготовки кадров областъ выполнена на 75 процентов. В этом году на 1 февраля обучалось всего 69,3 процента к плану. План подготовки механизаторских кадров по совхозам зернопреста выполнен на 57,2 процента и по животноводству — на 42,3 процента. Подготовка комбайнёров, помощников комбайнёров и трактористов в совхозах до сих пор не начата.

Подготовка животноводческих кадров совхозами области сорвана. Зернотрест выполнил план только на 9,1 процента, животрест — на 36,1 процента.

Обком партии проявляет недисциплинированность в подготовке кадров. Достаточно сказать, что решением ЦК КП(б)К обязаны провести переподготовку всех директоров МТС. Учеба намечена на 1 марта, но к занятиям еще до сих пор не приступили.

Практику работы обкома партии с кадрами необходимо изменить. Отдел кадров должен влиять, чтобы к людям относились правильно и бережно. Дело изучения работников является важнейшей частью руководящей работы партийных организаций. Этим делом должны серьезно заниматься во всех партийных, советских и хозяйственных организациях.

XII пленум ЦК КП(б)К определил боевые задачи и наметил программу действий партийных организаций по основным вопросам сельского хозяйства. Надо глубоко обсудить и изучить решение пленума, наметить практические меры для каждого района, совхозу, МТС, колхозу, направляемые на поднятие сельского хозяйства. При разработке мероприятий партийные организации должны хорошо знать практическое положение дел в каждом колхозе, МТС и совхозе. Необходимо правильно расставить партийные и комсомольские силы на решающих участках. Изжить диктаторские, подчас концептуально-бюрократические методы руководства, добиться, чтобы руководство стало конкретным и дифференцированным, чтобы оно исходило из условий и особенностей каждого хозяйства.

ЦК КП(б)К уверен, что партоганизация области примет все меры к тому, чтобы по-боевому, по-большевистски подготовить и провести весенний сев и, тем самым, обеспечить повышенную урожайность, выполнение и перевыполнение поставленных планов.

«От Советского Информбюро»

Оперативная сводка за 7 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 7 марта с боем овладели городами ГНЕВ-МЕВЕ, СТАРОГАРД (ПРЕЙСИШ-СТАРГАРД)—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ДАНЦИГУ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАБЕН, ПИНШИН, ГОХ ШТЮБЛАН, ИШМИН, ПОГДТЕН, ЛИНЕВО, ОЛЬНУХ, ДЗИМЯНЕН, ЗОММИН, РЕНОВ, ЛУББЕН, ТРЕБЛИН, БАРТИН, ЦОЛЛЬБРЮН, АЛЬТ-БЕВЕРСДОРФ, АЛЬТ-ШЛАВИН, ДАМСХАГЕН, НОЙВАССЕР.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 7 марта штурмом овладели городами ГОЛЛНОВ, ШТЕПЕНИЦ и МАССОВ—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ШТЕТИНУ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ВАЛЬДИВЕНОВ, ФРИТЦОВ, ЯССОВ, ЛААТЦИГ, ЗАГЕР, ПАЛЬСДОРФ, ШЮТЦЕНДОРФ, АМАЛИЕНХОФ.

Войска фронта завершили ликвидацию окруженной группировки противника южнее города ШИФЕЛЬБАЙН. По предварительным данным, в этом районе взято в план более 8000 немецких солдат и офицеров и захвачено большое количество вооружения и военного имущества. В числе пленных командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе, вместе со своим штабом.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе КАРПАТ, 7 марта овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городом ВАНСИА. ШТАВНИЦА—сильным опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли населенные пункты САСА, БАВИНА, КОЛПАХИ, ГОДРУША, ГВОЗДНИЦА.

В ВЕНГРИИ, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, атаки крупных сил пехоты и танков противника отбивались нашими войсками.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 6 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 149 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

Оперативная сводка за 8 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 8 марта овладели городами БЫТУВ (БЮТОВ) и КОСЬЦЕЖИНА (БЕРЕНТ)—важными узлами железных и шоссейных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к ДАНЦИГУ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДЛИХ-ЛИБЕНАУ, ПЕРПЛИН, РАЙНАУ, СВАРОШИН, ШЕНЕН, ШАНДРАУ, МАЙСТЕРСВАЛЬДЕ, ШТАНГЕНВАЛЬДЕ, ЭГЕРТСХЮТТ, ГРАБУВКО, КОЛИСКА, КОРНЕН, НАКЕЛЬ, БОРНТУХЕН, АЛЬТ-КОЛЬЦИГЛОВ, КЛАЙН и ГРОСС ГАНЗЕН, КЛАЙН ЗИЛЬКОВ, ИВАКЕНБУРГ, ФРАНЦЕН. За 7 марта войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТИНСКОМ направлении, северо-западнее города ШТАРГАРД, наши войска вели бой по очищению от противника восточного берега реки Одер и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮБЦИН, ХРИСТИНЕНБЕРГ, АВГУСТВАЛЬДЕ, БАРЛНБРУХ, КУБЛАНК, РЕНОВ, КОЛОВ, ЗИНЦЛОВ, БРЕМЕРХАЙДЕ.

В боях за 7 марта войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 7 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Войска 2-го Белорусского фронта развили успешное наступление. Советские пехотинцы при поддержке танков и артиллерии атаковали город Косьцежина (Берент)—сильный опорный пункт обороны немцев на подступах к Данцигу. Нашим бойцам ворвались в город и после ожесточенных уличных схваток овладели им. Упорные бои происходили также на подступах к городу Бытув (Бютов). Этот город является важным узлом коммуникаций в Восточной Померании. К нему сходятся 3 железнодорожные и несколько шоссейных дорог. Удержав Бытув, немцы имели возможность маневрировать своими войсками. Бойцы П-ского содружества, подступившие к городу, отразили следование одна за другой 10 контратак. Тем временем на них поднялись части совершили обходный маневр и нанесли врагу удар с северо-запада. В результате ожесточенного боя со-

солдат и офицеров. Уничтожено 42 танка и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 6 самолетов, 3 железнодорожных эшелона с военным имуществом и большое количество вооружения. Взят в плен командир немецкой запасной бригады «Герман Геринг» полковник Майер со своим штабом.

* На Штеттинском направлении наши войска продолжали наступление. Советские танки и пехота, проходя вдоль шоссейных и железнодорожных дорог, идущих к городу Альтдамм, выбили немцев из ряда населенных пунктов. Ожесточенные бои шли в 5 километрах к востоку от Альтдамма. Немцы стремятся удержать в своих руках этот город, прикрывающий Штеттин с востока. Советские войска, наступающие в северном направлении между озером Мадю-зеэ и рекой Одер, прошли вперед на 15 километров. Занят ряд сильно укрепленных опорных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По изголовьям дашнам, захвачено у немцев 5 самоходных орудий, 74 полевых орудия, более 100 минометов, 300 пулеметов и другие трофеи.

В городе Штепениц, занятом вчера нашими войсками, захвачено 23 паровоза, более 500 железнодорожных вагонов и цистерн, пароход с баржей и несколько складов с боеприпасами, продовольствием и военными материалами.

* В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера Балатон, противник на рассвете возобновил атаки. На узком участке немцы бросили в бой крепкие силы пехоты и танков. Мощным огнем из всех видов оружия, контрударом советские части отбили атаки погонщиков. В ходе ожесточенного боя уничтожено свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Сожжено, подбито и подорвано на минах 26 бронетранспортеров и 48 танков и самоходных орудий противника.

Отражая вражеские атаки, советские бойцы, сержанты и офицеры троили неуколебимую стойкость и геройзм. Орудийный расстрел сержанта Нанешева в одиночку подбил 3 немецких танка. Бронебойники Воронин и Емельянов, вместе с группой автоматчиков, истребили взвод вражеской пехоты и сожгли самоходное орудие. Нулеметчик Басаранов уничтожил 13 немцев. Два немецких танка атаковали пулеметный взвод лейтенанта Еромашева. Лейтенант Еромашев противотанковыми приводами подбил один немецкий танк. Другой немецкий танк пулеметчики забросали бутылками с горючей жидкостью. Вражеская машина сгорела. 3 немецких танка и огнеметчики из минах, установленных сапером Васильенко.

* Нашими кораблями в Балтийском море потоплен транспорт противника вдогоньем в 4 тысячи тонн.

Восстановлен Таллинский фарфоровый завод „Керама“

Вступив в строй действующих предприятий Таллинский фарфоровый завод «Керама», полностью разрушенный нацистско-фашистскими захватчиками.

Завод принял к выполнению первого заказа—20 тысяч горелок к карбидным машинам для сланцевой промышленности.

(ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзнических сил союзников говорится, что 7 марта войска союзников заняли 34 немецких города и деревни. Союзники захватили 6467 немецких. В районе предмостного укрепления на реке Саар отбито 5 германских контратак.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на южногерманском театре военных действий говорится, что в Италии части 5-й армии, усиленные атаковавшими в течение 3 дней противника с целью вытеснения его с господствующих высот, захватили шоссе Волчья—Часто улучшили свою позицию и укрепились во вновь занятых пунктах. Самолеты союзников бомбардировали железнодорожное полотно южнее Вероны.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ФОРСИРОВАЛИ РЕЙН И ЮГУ СТ КЕЛЬНА

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер при штабе войск фельдмаршала Монтгомери, части генерала Хаддеса, начав днем форсированием Рейна и югу от Кельна. Во время этого стремительного наступления войска союзников создали прочное предмостное укрепление. Немцы не оказали почти никакого сопротивления. Захвачены германские склады.

НАЛЕТ 1250 АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 8 марта более 1250 английских бомбардировщиков совершили налет на Дессау, а также на нефтеочис-

тительные заводы в Гарбурге (около Гамбурга) и в Гейде (в Шлезвиг-Гольштейне). Бомбардировке подвергся также Берлин.

Выступление Петре Гроза на заседании румынского правительства

БУХАРЕСТ, 8 марта. (ТАСС). Как передает румынское радио, на состоявшемся второго заседании совета министров премьер-министра д-ра Петре Гроза выступил с краткой речью, в которой срекоглавы основные задачи, стоящие перед новым правительством. Эти задачи состоят, заявил он, в обеспечении порядка и безопасности в стране. В связи с изменением места провокаций, организованной группой, привлеченные к ним меры, которые будут применены, как только в них отдаст необходимость.

Одним из основных пунктов программы правительства, сказал д-р Гроза, является осуществление аграрной реформы, ибо от того, как эта реформа будет осуществлена, зависит установление полного порядка в деревне и усиление сельскохозяйственной продукции.

ОТВЕТЫ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН НА ВОПРОСЫ О ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин, что надежда на то, что около 150 человек прибудут в Грецию в течение недели».

Далее Иден указал, что расселение, проведенное комиссаром греческого правительства показало, что не более 200 человек из числа еврейских общин являются в действиях на которых не распространяется амнистия. Иден добавил, что в 2-месяцовых временных лагерях вдоль Афона, где содержатся 5000 человек (две трети из которых арестованы), имеется место голода.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Артели инвалидов «10 лет КССР» требуют каюсса-секретарь, наложницы-трикотажницы и подсобные рабочие.

ИГРУШКИ, в большом выборе поступили в магазин «Диаго», Петровское, ул. Ленина, 11.

Адрес редакции: КазССР, г. Петровское, ул. Ленина, 12, ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответственный 6-62, секретариат 6-77, отделов: партийной жизни и пропаганды 4-27, сельскохозяйственного 4-27; промышленно-технического 4-27; писем трудающих 3-89; стенографа 1-88; издательства и от дела объявлений 2-84. Типография Уполномоченного, ул. Ленина 11.

«От Советского Информбюро»

Оперативная сводка за 7 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 7 марта с боем овладели городами ГНЕВ-(МЕВЕ), СТАРОГАРД (ПРЕЙСИШ-СТАРГАРД)—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ДАНЦИГУ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАБЕН, ПИНШИН, ГОХ ШТИБЛИУ, ИШМИН, ПОГДТЕН, ЛИНЕВО, ОЛЬНУХ, ДЗИМЯНЕН, ЗОММИН, РЕНОВ, ЛУББЕН, ТРЕБЛИН, БАРТИН, ЦОЛЛЬБРЮН, АЛЬТ-БЕВЕРСДОРФ, АЛЬТ-ШЛАВИН, ДАМСХАГЕН, НОЙВАССЕР.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 7 марта штурмом овладели городами ГОЛЛНОВ, ШТЕПЕНИЦ и МАССОВ—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ШТЕТИКУ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ВАЛЬДИВЕНОВ, ФРИЦОВ, ЯССОВ, ЛААТЦИГ, ЗАГЕР, ПАЛЬСДОРФ, ШЮТЦЕНДОРФ, АМАЛИЕНХОФ.

Войска фронта завершили ликвидацию окруженной группировки противника южнее города ШИФЕЛЬБАЙН. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захвачено большое количество вооружения и военного имущества. В числе пленных командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Крагле, вместе со своим штабом.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе НАРПАТ, 7 марта овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городом БАНСКА-ШТАВНИЦА—сильным опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли населенные пункты САСА, БАВИНА, КОЛПАХИ, ГОДРУША, ГВОЗДНИЦА.

В ВЕНГРИИ, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, атаки крупных сил пехоты и танков противника отбивались нашими войсками.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 6 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 149 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

Оперативная сводка за 8 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 8 марта овладели городами БЫТУВ (БЮТОВ) и КОСЬЦЕЖИНА (БЕРЕНТ)—важными узлами железных и шоссейных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к ДАНЦИГУ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДЛИХ-ЛИБЕНАУ, ПЕРПЛИН, РАЙНАУ, СВАРОШИН, ШЕНЕН, ШАНДРАУ, МАЙСТЕРСВАЛЬДЕ, ШТАНГЕНВАЛЬДЕ, ЗГЕРТСХЮТТ, ГРАБУВНО, КОЛИСКА, ИОРНЕН, НАКЕЛЬ, БОРНТУХЕН, АЛЬТ-КОЛЬЦИГЛОВ, КЛАЙН и ГРОСС ГАНЗЕН, КЛАЙН ЗИЛЬНОВ, ИВАНЕНБУРГ, ФРАНЦЕН. За 7 марта войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТИНСКОМ направлении, северо-западнее города ШТАРГАРД, наши войска вели бои по очищению от противника восточного берега реки Одер и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮБЦИН, ХРИСТИНЕНБЕРГ, АВГУСТВАЛЬДЕ, БАРЛНБРУХ, КУБЛАНК, РЕНОВ, КОЛОВ, ЗИНЦЛОВ, БРЕМЕРХАЙДЕ.

В боях за 7 марта войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 7 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Войска 2-го Белорусского фронта развили успешное наступление. Противление немцев было сломлено. Остатки разбитого вражеского гарнизона в беспорядке отступили. Войска фронта, преодолевая лесные завалы, минные поля и ломая оборону противника, построенную между деревнями, продвинулись вперед на 20 километров. В районе населенного пункта Штангенвальде немцы бросили в контратаку танки. Наши танкисты уничтожили 13 вражеских танков и выбили немцев из Штангенвальде, находящегося в 20 километрах к юго-западу от Данцига. За день боев наши войска истребили свыше 3000 немецких

Восстановлен Таллинский фарфоровый завод „Керама”

Вступили в строй действующих предприятий Таллинский фарфоровый завод «Керама», полностью разрушенный немецко-фашистскими захватчиками.

солдат и офицеров. Уничтожено 42 танка и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 6 самолетов, 3 железнодорожных эшелона с военным имуществом и большое количество вооружения. Взят в плен командир немецкой запасной бригады «Герман Геринг» подполковник Майер со своим штабом.

* На Штеттинском направлении наши войска продолжали наступление. Советские танки и пехота, продвигаясь вдоль шоссейных и железных дорог, идущих к городу Альтдамм, выбили немцев из ряда населенных пунктов. Ожесточенные бои идут в 5 километрах к востоку от Альтдамма. Немцы стремятся удержать в своих руках этот город, прикрывающий Штеттин с востока. Советские войска, наступающие в северном направлении между озером Маде-зе и рекой Одер, продолжились вперед на 15 километров. Занят ряд сильно укрепленных опорных пунктов. Отступая под ударом наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По неполным данным, захвачено у немцев 5 самоходных орудий, 74 полевых орудия, более 100 минометов, 300 пулеметов и другие трофеи.

В городе Штепениц, занятом вчера нашими войсками, захвачено 23 паровоза, более 500 железнодорожных вагонов и цистерн, пароход с баржей и несколько складов с боеприпасами, продовольствием и военными материалами.

* В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера Балатон, противник на районе воробинской атаки. На узком участке немцы бросили в бой крупные силы пехоты и танков. Мощным огнем из всех видов оружия, включая артиллерию советского частей отбили атаки пограничников. В ходе ожесточенного боя уничтожено свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Сожжено, подбито и подорвано на минах 26 бронетранспортеров и 48 танков и самоходных орудий противника.

Огромные атаки, советские бойцы, сержанты и офицеры проявляют неуколебимую стойкость и геройство. Орудийный расчет сержанта Налешева в одном бою подбил 3 немецких танка. Бронебойники Воронин и Емельянов, вместе с группой автоматчиков, истребили взвод вражеской пехоты и сожгли самоходное орудие. Нулметчик Басаранов уничтожил 13 немцев. Два немецких танка атаковали пулеметный взвод лейтенанта Крончакова. Лейтенант Крончаков противотанковыми средствами подбил один немецкий танк. Другой немецкий танк пулеметчики забросали бутылками с горючей смесью. Вражеская машина сгорела. З немецких танка иорудование из мин, установленное майором Василенко.

* Нашими кораблями в Балтийском море разгромлен транспорт противника вдомашнением в 4 тысячи тонн.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзнических сил союзников говорится, что 7 марта войска союзников заняли 34 германских города и деревни. Союзники захватили 6467 немецких. В районе предместья укрепления на реке Саар отбито 5 германских контратак.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии части 5-й армии, успешно атаковавшие в течение 3 дней противника с целью вытеснить его с господствующих высот, заняли шоссе Бодония—Пастон улучшили свои позиции и укрепились во вновь занятых пунктах. Самолеты союзников бомбардировали железнодорожное полотно южнее Вероны.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ФОРСИРОВАЛИ РЕЙН К ЮГУ ОТ КЕЛЬНА

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер при штабе войск фельдмаршала Монтгомери, части генерала Ходжеса вчера днем форсировали Рейн и югу от Кельна. Время

НАЛЕТ 1250 АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 8 марта более 1250 английских бомбардировщиков совершили налет на Дессау, а также на нефтечи-

Выступление Петре Гроза на заседании румынского правительства

БУХАРЕСТ, 8 марта. (ТАСС). Как передает румынское радио, на состоявшемся вчера заседании совета министров премьер-министр д-р Петре Гроза выступил с краткой речью, в которой оправдал основные задачи, стоящие перед правительством. Эти задачи состоят, занятые ими, в обеспечении поддержки и безопасности в стране. В связи с имеющимися местами провокаций, предпринимаемых противником, правительство принял соответствующие меры, которые будут применены, как только в них отпадет необходимость.

Одним из основных пунктов программы правительства, сказав д-р Гроза, является осуществление аграрной реформы, либо от того, как эта реформа будет осуществлена, зависит установление полного порядка в деревне и усиление сельскохозяйственной продукции.

ОТВЕТЫ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН НА ВОПРОСЫ О ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Идена заявил в палате общин, что подавление восстания в греческом правительстве (когда был восстановлен пост министра государственной безопасности) было произведено без консультации с английским правительством. Иден сообщил, что английские власти пытались в Северной Африке 12 тысяч греков. По словам Идена, 3 тысячи из этого числа являются пленными эвакуированными в Африку во время боев в Греции. «Ведется подготовка»,—сказал Иден.—к возвращению всех этих греков

и выражается надежда на то, что около 150 человек прибудут в Грецию в течение недели».

Далее Иден указал, что расселение, произведенное комиссарами греческого правительства показало, что не более 200 человек из числа английских обвиняются в действиях, которые не расстреляются английской армией. Иден добавил, что в 2-тысячных транзитных лагерях вблизи Афина, где содержалось 5000 человек (для греческого правительства), имели место голода и

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

Артели имиджей «10 лет КССР» требуются кассир-секретарь, надомные ткачи-ткачихи и подсобные рабочие.

ИГРУШКИ, в большом выборе поступили в магазин «Динамо», Петровский, ул. Ленина, 11.

Адрес редакции: КазССР, г. Петровский, ул. Ленина, 12, ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответственный 1-32, секретариата 6-77, отделов: партийной жизни и про

издательства и от дела об'явлений 2-84.

Типография Уполномоченного, ул. Ленина 11.

Ф. ШОО0144.

Ф. ШОО0144.